

Jak bude vypadat kostel v Brně-Líšni?

Kostel zasvěcený Duchu Svatému, který má vzniknout v Brně-Líšni, bude mít trojúhelníkovou loď. Biskupství minulý týden zveřejnilo architektonický návrh.

Brněnské biskupství vybralo návrh ateliéru architekta Jana Soukupa z Plzně. „Když jsem poprvé navštívil místo, kde má stát kostel, viděl jsem prostor, který je absolutně všemu otevřený, ničím nevázaný, ale chybí mu srdce. Věděl jsem, že kostel, který postavíme, to místo pozvzne. Kostel s věží totiž tvoří symbol domova. Cítím velkou pokoru a samozřejmě obrovskou radost, protože projektovat moderní chrám, to je sen každého architekta,“ sdílí své pocity architekt Soukup. Snahou jeho ateliéru bylo vytvořit vzdušný, světlý a jednoduchý prostor, který by působil ote-



Architekt Jan Soukup u návrhu nového kostela Duchu Svatého.

Snímek autorka

vřeným dojmem. Kostel, který bude stát 70 milionů korun, bude mít tvar trojúhelníkové lodi a doplní výstavbu sídliště s 25 tisíci obyvateli, která v tomto místě působí neuspořádaně. Zvony nemají být veliké a umístěny budou záměrně nízko, aby se zvuk nerozléhal do obytných domů, ale nesl se údolím.

Dominantou interiéru jsou tři prvky mobiliáře – oltář, ambon a křtitelnice, navržené z cihlově červeného travertinu. „Pro mě bylo velice příjemným zjištěním i výchozím bodem zasvěcení kostela. Svatý Duch, který sestoupil podle evangelií na apoštoly, když Ježíš opustil tento svět, bývá znázorňován

plamínky. Ze světelného toku budou skleněné plamínky mířit směrem na oltář, centrum daného prostoru. Tohle pro mě jako výtvarníka bylo nesmírně lákavé,“ popisuje autor výzdoby interiéru Karel Rechlík. Hovoří také o ekumenickém rozměru, protože Svatého Ducha uznávají všichni křesťané. Kostel bude mít kapacitu tři sta sedících a sto stojících účastníků bohoslužeb. Stavba začne, jakmile bude vydáno územní rozhodnutí.

S myšlenkou stavby kostela v brněnské Líšni přišla v devadesátých letech komunita salesiánů, která zde působila a chtěla ve svém novém působišti lidem nabídnout duchovní služby.

Bratři Dona Boska založili nadaci Pro radost, která začala shromažďovat prostředky pro stavbu. Parcelu věnovala hraběnka Belcredi. Pro sídlištní pastorační byla nejdříve vybudována tělocvična, oratoř a klubovna pro mládež, které dnes slouží stovkám dětí.

RENATA LORENCOVÁ